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1) Si consideri la funzione f : R? — R definita da f(z,y) = (z 4 y)e ¥ %

a) Si determinino 'estremo inferiore e gli eventuali massimi e minimi locali della funzione
f (z,y) in R% Non si richiede di determinare 1’estremo superiore della funzione.

b) Si determinino gli eventuali massimi e minimi locali della funzione f (z,y) in

B={(z,y) €eR*: 2* +2zy+y* — 22 —2y+1=0}.
c) Si determinino i massimi e minimi locali della funzione f (z,y) in
C={(z,y) eR*: |z + |yl < 1},

d) Determinare, se esistono, la retta tangente alla curva di livello passante per il punto
(1/2,1/2) e la retta tangente alla curva di livello passante per (2, —1).

2) Si consideri la funzione f : R — R definita da f(x,y) = ye ¥"T*. Per ogni o positivo si
consideri la regione
Do ={(z,y) eR*: z+y>0;  <y* y >0}

Si determinino gli a per i quali esiste finito

f(x,y)dzdy.
Dq

3) Si calcoli
/ (2% + 2°) dedydz,
B(0,1)

ove B(v,r) C R3 ¢ la bolla chiusa di centro v e raggio r.

4) Per ogni intero positivo n, si consideri I'insieme S,, = B(0,n)\B(0,n — 1), ove B(v,r) C R?
e la bolla chiusa di centro v e raggio r. Si consideri la funzione

[ =1 se (z,y) €S, con n pari
fla,y) = { 1 se (x,y) € S, con n dispari

Calcolare fB(O o f(z,y) dzdy.
Dopo aver verificato che [o, f(x,y) dzdy non esiste, si determini una funzione g : R* — R,
(quindi positiva) tale che [o, f(z,y)g(z,y) dady esista finito.



SOLUZIONI

la)
inf f(z,y) =

(z,y)€R?

Eventuali massimi e minimi locali di f (z,y) in R*

Giustificazione:

1b)

Eventuali massimi e minimi locali di f (x,y) in B:

Giustificazione:



1c)

Massimi e minimi locali di f (z,y) in C:

Giustificazione:

1d)
Esiste la retta tangente alla curva di livello passante per il punto (1/2,1/2)7
In caso affermativo ha equazione .......

Esiste la retta tangente alla curva di livello passante per (2, —1)7
In caso affermativo ha equazione .......

Giustificazione:

2) fDa f(z,y) dzdy esiste finito se e solo se a € ...

3



Giustificazione:

/ (z° + 2%) dadydz =
B(0,1)

Giustificazione:

/ f(z,y) dvdy =
B(0,6)

Giustificazione:

Perché [o, f(z,y) dzdy non esiste?

9(z,y) =

Perché [o, f(z,y)g(x,y) drdy esiste finito?



